
Preguntas a contestar del flujo del efectivo 

De respuesta a las preguntas que a continuación se detallan, indicando la 

respuesta correcta y el sustento por cada respuesta 

1. Según la Sección 7 de las NIIF para PYMES, ¿cuál de las siguientes 

transacciones que se considera como un flujo de efectivo y cuál no se flujo del 

efectivo? a) Efectivo recibido de clientes por la venta de bienes. b) Pago de 

dividendos a los accionistas. c) Depreciación de la propiedad, planta y equipo. 

d) Efectivo pagado a proveedores por la compra de inventario. 

2. ¿El estado de Flujo de efectivo se clasifica en actividades, En qué sección del 

estado de flujo de efectivo se clasifican los pagos realizados por adquirir, ¿y 

por la venta de activos como (propiedad, planta y equipo)? a) Actividades de 

operación. b) Actividades de inversión. c) Actividades de financiación. d) 

Actividades no monetarias. 

3. ¿Cuál de los siguientes métodos para presentar el flujo de efectivo de las 

actividades de operación permite conciliar la ganancia o pérdida neta con el 

flujo de efectivo neto de estas actividades ajustando los efectos de las 

transacciones no monetarias? a) Método directo. b) Método indirecto. c) 

Método de base acumulativa. d) Método de caja. 

4. Según la Sección 7 de las Niff para Pymes  Flujo de efectivo , los intereses 

pagados y los intereses recibidos usualmente se clasifican como flujos de 

efectivo de: a) Actividades de operación. b) Actividades de inversión. c) 

Actividades de financiación. d) Pueden clasificarse tanto en operación como en 

financiación o inversión, dependiendo de la política contable. 

5. ¿Cómo se presentan los impuestos a las ganancias pagados en el estado de 

flujo de efectivo según la Sección 7? a) Siempre como una actividad de 

operación. b) Siempre como una actividad de financiación. c) Siempre como 

una actividad de inversión. d) Usualmente como una actividad de operación, a 

menos que puedan identificarse específicamente con actividades de inversión 

o financiación. 

6. ¿Para la presentación del Estado de Flujo de efectivo, se identifican normas 

que guían la construcción del flujo del efectivo identifique cuales son? a) Norma 

Internacional de Información Financiera 7, b) Norma Internacional de 

Contabilidad 7,  c) NiiF para Pymes sección 7, d) Norma Internacional de 

Contabilidad 1. 

Preguntas Abiertas: 

6. Describe brevemente la importancia del estado de flujo de efectivo para los 

usuarios de los estados financieros de una Pequeña y Mediana Entidad 

(PYME). 

7. Explica la diferencia fundamental entre el método directo y el método indirecto 

para la presentación del flujo de efectivo de las actividades de operación, 

resaltando las ventajas de cada uno. 

8. Menciona y describe al menos dos ejemplos de transacciones que no implican 

un movimiento de efectivo pero que son importantes revelar en las notas a los 

estados financieros según la Sección 7 de las NIIF para PYMES. 



9. Una PYME ha adquirido un activo mediante un arrendamiento financiero. 

¿Cómo afectaría esta transacción al estado de flujo de efectivo en el momento 

de la adquisición y en los pagos posteriores del arrendamiento? Explica tu 

respuesta basándote en la Sección 7. 

10. ¿Qué consideraciones especiales crees que deberían tener las PYMES al 

preparar su estado de flujo de efectivo en comparación con las grandes 

empresas, y cómo la Sección 7 de las NIIF para PYMES aborda estas 

consideraciones? 

11. El flujo de efectivo se clasifica en categorías, o actividades, identifica cada una 

de ellas y que información se debe incluir en cada una de ellas. 

 


